



НАДЕЖНЫЕ РУКИ ВРАЧЕЙ



БОРИС ЯРКОВ / ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ / ВЛАДИМИР МАРТЬЯНОВ

Владимир
ПУТИН,
Президент России

“ Мы продолжим федеральные проекты по борьбе с сердечно-сосудистыми, онкологическими заболеваниями, а также с диабетом. Кроме того, предлагаю запустить новую комплексную программу по охране материнства, сбережению здоровья детей и подростков, в том числе репродуктивного здоровья, чтобы дети рождались и росли здоровыми, а в будущем и у них были здоровые дети.

Из Послания Президента России Владимира Путина Федеральному Собранию, 2024 г.

Евгений
КУЙВАШЕВ,
губернатор
Свердловской области

“ В Свердловской области ведется комплексная работа по выполнению поручений Президента Российской Федерации, направленных на развитие системы здравоохранения, рост продолжительности жизни людей, обеспечение широкого охвата уральцев профилактическими осмотрами и внедрение современных информационных технологий в работу медучреждений. В регионе приняты необходимые организационные решения, реализуются мероприятия, направленные на сбережение здоровья свердловчан.

На заседании Совета при полномочном представителе Президента РФ в УрФО

Первый опыт – успешный

Свердловские врачи впервые провели гибридную операцию по методике «рандеву» пациентке с осложненным панкреатитом

Максим НАЧИНОВ

Врачи-эндоскописты отделения рентгенохирургических методов диагностики и лечения Свердловской областной клинической больницы №1 (СОКБ №1) впервые в регионе провели гибридную операцию по методике «рандеву» пациентке с осложненным панкреатитом.

У 46-летней свердловчанки первый приступ острой боли в животе случился полгода назад. В ходе исследований у нее

выявили несколько псевдокист поджелудочной железы и направили в СОКБ №1, где занимаются хирургическим лечением таких заболеваний.

– Одна из поставленных перед нами задач в данном случае заключалась в восстановлении пассажа пищеварительного сока в просвет двенадцатиперстной кишки путем установки стента в главный панкреатический проток. В силу анатомических особенностей пациентки и воспалительных изменений это не получилось сделать стандартным образом, но благодаря наличию в нашей боль-

нице гибридной операционной и специалистов, владеющих разными методиками, вмешательство выполнили комбинированным доступом, – рассказал врач-эндоскопист отделения рентгенохирургических методов диагностики и лечения СОКБ №1 **Дмитрий Расковалов**, выполнивший операцию совместно с коллегой **Андреем Кульминским**.

Врачи-эндоскописты, которым помогли медсестры **Анна Ротанова** и **Елена Мичурова**, пунктировали одну из псевдокист, затем через нее смогли провести струну-проводник

по протоку и вывести ее в кишку. После чего, как и планировалось изначально, эндоскопически установили в проток стент. Таким образом, успешно выполненное вмешательство позволило не только предотвратить возможные разрывы наполненных жидкостью полостей (что могло привести к необратимым последствиям), но и восстановить поступление пищеварительного сока в кишечник.

– Я очень довольна, что попала в руки специалистов областной больницы. И очень благодарна всем врачам и медсе-

страм, принимавшим участие в моем лечении, – сказала пациентка перед выпиской.

По словам врачей, методика «рандеву» применяется при других операциях, например, лапароскопических. Но в ходе вмешательства по стентированию главного панкреатического протока она была применена в регионе впервые.

Напомним, увеличение количества малоинвазивных вмешательств в лечебных целях является приоритетным направлением нацпроекта «Здравоохранение».

